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Interrogazione 
 
Gruppo consiliare: Sinistra Progetto Comune 
 
Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 
 
Oggetto: Dentro il Franchi portiamo Mercafir? 
 
Il sottoscritto consigliere comunale, la sottoscritta consigliera comunale, 
 
Ascoltata la conferenza stampa del Sindaco del 3 giugno 2020, relativa allo stadio e all’area Mercafir, 
in cui, nonostante il bando relativo alla zona di Novoli sia ancora aperto, si dà per certo che non vedrà 
nessuna partecipazione; 
 
Ricordato come il presidente di Mercafir e la Giunta, in Commissione Controllo Enti Partecipati e in 
Consiglio comunale, avessero illustrato il forte legame previsto tra l’asta del Comparto Sud e le risorse 
necessarie ad avviare il progetto per la riqualificazione del Comparto Nord; 
 
Richiamata la discussione attorno all’Ordine del Giorno 2020/00133, avente per oggetto Tutelare il 
Centro Alimentare Polivalente e chi ci lavora, collegato alla proposta di delibera 2020/00007, avente 
per oggetto Variante Centro Alimentare Polivalente, proposta dal gruppo consiliare Sinistra Progetto 
Comune e votata da tutte le opposizioni; 
 
Lette le dichiarazioni del Presidente di Mercafir, riportate dal Corriere Fiorentino il 4 giugno 2020: «il 
progetto ora diventa modulare a seconda di cosa vogliamo fare e quanti finanziamenti ci saranno»; 
 
Ascoltate le risposte dell’Assessora all’Urbanistica alle domande poste dal Consigliere di Sinistra 
Progetto Comune, durante la seduta del 3 giugno 2020 del Consiglio del Quartiere 5; 
 
Considerata la peculiarità dell’attuale situazione, dovuta all’emergenza Covid-19 e alle forti incertezze 
economiche anche del Comune di Firenze; 
 

INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE PER SAPERE 
 
Che intenzioni abbia per l’area Mercafir Comparto Sud, laddove il bando andasse deserto, come il 
Sindaco pare dare per scontato, nonostante sia ancora aperto; 
 
Se stia prevedendo un cambiamento per quanto riguarda il futuro del Comparto Nord dell’area 
Mercafir; 
 
Come intenda tutelare il futuro di Mercafir, dei suoi lavoratori e delle sue lavoratrici 
 
Con quali risorse ha intenzione di proseguire i progetti di riqualificazione del Comparto Nord dell’area 
Mercafir; 
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Se abbia intenzione di riferire alla Commissioni consiliari e al Consiglio comunale in merito al futuro di 
Mercafir e della relativa area di Novoli; 
 
Se ci sia l’intenzione di proseguire con l’affidamento a Firenze Parcheggi per la realizzazione di un 
parcheggio scambiatore in viale Guidoni.  
 
Il Consigliere, 
Dmitrij Palagi 
 
La Consigliera, 
Antonella Bundu 


